

Oponentský posudek na bakalářskou práci

Instituce:	Centrum adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze
Obor:	adiktologie
Jméno studentky:	Markéta Pechanová
Vedoucí práce:	Mgr. Lenka Miovská
Název práce:	Kvalita života v léčbě hepatitidy C uživatelů nelegálních návykových látek v nestátním zdravotnickém zařízení REMEDIS

Bodové hodnocení:

Oblast	Maximum	Navrhované body
Abstrakt	5	4
Úvod / rešerše	25	23
Struktura / vnitřní koherence	25	22
Zpracování a interpretace	30	26
Přínos a úroveň	15	13
Celkem bodů	100	88

Slovní hodnocení:

Bakalářská práce si stanovila za cíl popsat kvalitu života uživatelů nelegálních drog v léčbě virové hepatitidy typu C v České republice. Práce je logicky strukturována a rozdělena do 4 hlavních kapitol. V 1. kapitole je teoreticky zpracován pojem kvality života. Autorka se věnuje historickému vývoji pojmu kvality života, vymezení a definici tohoto pojmu, různým přístupům ke kvalitě života (medicínskému, psychologickému, filozofickému a ekologickému), měření kvality života a úrovni kvality života uživatelů nelegálních návykových látek. Druhá kapitola se zabývá virovou hepatitidou typu C, její charakteristikou včetně klinického průběhu, komplikacemi a prognózou, diagnostikou, epidemiologií a léčbou. Třetí kapitola představuje kvalitu života uživatelů nelegálních drog s diagnózou virové hepatitidy typu C. Uvedeny jsou všechny podstatné české a zahraniční výzkumné studie zabývající se tímto tématem. Čtvrtá kapitola je rozdělena do pěti částí a je věnována samotné výzkumné studii provedené autorkou. V této kapitole jsou pečlivě a podrobně zpracovány veškeré aspekty tohoto dotazníkového šetření (cíle výzkumu a hypotézy, popis výzkumného nástroje, charakteristika souboru, zpracování dat včetně jejich nedostatků, etické aspekty práce a výsledky šetření).

Abstrakt práce je kvalitně zpracovaný, obsahuje všechny klíčové informace, tj. jasně stanovený cíl výzkumu, popsány jsou použité metody a hlavní poznatky. Za nedostatek abstraktu lze považovat nedostatečné zmínění praktických implikací této práce.

Úvodní teoretická část se věnuje relevantním tématům a její zpracování je na velmi dobré úrovni. Výborně jsou popsány také veškeré teoretické aspekty práce včetně důležitých českých i zahraničních výzkumných studií a epidemiologie. Uvedeny jsou všechny důležité zdroje informací a výběr literatury je adekvátní. Tento teoretický přehled odpovídá současnému stavu poznání, který kriticky popisuje a diskutuje.

Výzkumná část je také na velmi vysoké úrovni. Jsou jasně a přehledně popsány všechny postupy výzkumné práce včetně použitých metod a splňují nároky na vědeckou práci. Prezentovány jsou všechny relevantní poznatky a výsledky provedené studie, a to také v kontextu současného stavu poznání a doposud provedených českých i zahraničních studií.

Formulace jsou jasné a srozumitelné, interpretace dat je přiměřená. Diskutovány jsou také silné a slabé stránky této výzkumné práce. Navržena jsou doporučení pro další výzkum.

Zmínit lze pouze omezení týkající se výběrového souboru. Vzhledem k malému počtu respondentů nebylo možné srovnávat jednotlivé klienty na počátku a na konci léčby, ale pouze celé soubory na počátku a na konci léčby. Nedostatečný počet respondentů byl také důvodem toho, že nebylo možné použít statistické testování hypotéz. Dalším omezením je také skutečnost, že data byla získána pouze z jednoho zařízení. Nelze tedy hovořit o reprezentativním souboru a zobecnitelnost získaných výsledků je velmi malá. I přes tato omezení přináší práce důležité a významné poznatky a otvírá další, v České republice doposud nezkoumané téma výzkumu.

Práci považuji za velmi přínosnou pro rozvoj oboru, protože v České republice nebyla podobná studie zabývající se kvalitou života uživatelů nelegálních drog v léčbě VHC doposud provedena. Po teoretické i praktické stránce je práce na výborné úrovni.

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit známkou „výborně.“

V Praze, 16.8.2008



.....
Mgr. Lenka Miovská
vedoucí práce